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a keresztyén ma- 
i negga zd ngod o 11 zs i d ó k 

gózfűtéses kéjlakásokbaii 
a magyar tisztviselők és 
találnak munkaalkalmat, 

lelkiismeretes es becsü-

Ok és okozat
Meg kell állapítanunk, hogy a fő­

városban legutóbb lezajlott események tá­
volról sem alkalmasak arra, hogy a kül­
föld előtt jó színben tüntessék fel a rom­
jaiból felemelkedő uj Magyarországot. Az 
az erély és jó akarat azonban, amellyel a 
kormány a forradalmi elemek megfékezé­
séhez és elnémitásához fogott, sokban el­
lensúlyozza az exoessusok nyomán támadt 
országos nyugtalanságot és külföldi rossz 
véleményt. Az intézkedések és azok fej­
leményei elszánt és komoly szándékról 
tesznek tanúbizonyságot és arra engednek 
következtetni, hogy a kormánynak nem­
csak készsége, hanem hatalma és ereje is 
van az ország rendjének és nyugalmá­
nak helyreállításához és biztosításához.

Az elfogulatlan bírálónak azonban 
azt is meg kell állapítania, hogy ezek a 
mindenképen elitélendő és szerfölött saj­
nálatos események voltaképen csak oko­
zatát alkotják annak a mélyenfekvő és lát­
szatra fel sem ismerhető oknak, amelyre 
már a miniszterelnök is rámutatott: a 
gazdasági viszonylatok eltolódásának. Amig 
ugyanis a nemzeti gondolathoz és hazafiul 
érzéshez hü és következetes menekültek, 
a nemzet legjobb fiai baromnak készített, 
hitvány vasúti vaggonokban nyomorognak 
és dideregnek, addig 
gyarság bőrén 
6—7 8 szobás 
orgiáznak. Amig 
munkások nem 
amelynek révén 
bdes munkával betevő falatot szerezzenek, 
addig a nemzet parazitái, a Galíciából ide- 
özönlött piócák aljas üzleteik révén vígan 
fütyörószve halmozzák egymásra a szA- 
molatlan milliókat. Ez'ek a körülmények 
adják az okot a lezajlott okozathoz.

Es ha oktalanság volna azt hinni, 
hogy az ügyes kezű operatőr a daganat 
leinetszésével annak kórokát is megszüntette, 
azaz a daganatot okozó betegséget magát is 
kiirtotta s a beteget kigyógyitotta, éppen 
olyan esztelen önámitAs lenne arra gon­
dolni, hogy a kormány a rendzavaré ki- 
lobbanAsok elfojtásával és lehetetlenné té­
telével azok mélyenfekvő okait is meg­
szűntette. Sőt, hajlandóbbak vagyunk azt 
hinni, hogy csak jobban el mérgesítette a 
helyzetet, amely komoly és gyökeres meg- 
javulásra csak akkor számíthat, ha az oko­
zatok okai is megszűnnek létezni.

Amig Csonkamagyarországon egyetlen 
egy vaggonlakó, menekült igaz magyar 
lesz, amig a galíciai .söpredékből csak egy 
szál is fertőzi és miazmával telíti a leve­
lét vagy mondjuk ki nyíltan 
a zsidókérdést köz megnyugvásra 
megelégedésre véglegesen nem 

amíg 
és köz­

rendezik,

addig hiába való a kormány minden igye­
kezete, —

Kisorsolják a ratifikálást megszavazó képviselőket 
Változás a kormányban ? 
A nemzetgyűlés mai ülése

Budapest, nov. 12. (N. St. t. j.) A nem­
zetgyűlés mai ülését • 11 órakor nyitotta meg 
Rukovszky István elnök. Folytatták a földbir- 
tokreform tárgyalását. A részletes tárgyalás 
során Drózdy^iyőzö, Cserty József, Nagy Pál, 
Gaál Gaszton, Rubinek Gyula és Prohdszka 
Ottokár ajánlottak lényegtelen módosításokat, 
melyeket részben elfogadtak, részben elvetettek. 
A javaslatot még a mai nap folyamán le fog­
ják részleteiben tárgyalni. A szünet alatt a 
folyosón ivet köröztek, amelyben képviselők 
kérik a nemzetgyűlést, hogy sorsolja ki azt a 
60 képviselőt akinek meg keli szavazni a rati­
fikálásról szóló törvényjavaslatot

A

vezet. Először 
visszaszerzése, 
Magyarország

Héjjas Iván nyilatkozik
Budapest, nov. 12. (N. St. t. jj 

„Virradat“ munkatársának Héjjas Iván 
következőket mondotta :

— Engem két cél 
M agya r o rszág határainak 
másodszor a keresztyén
megszilárdítása. Ettől engem senki és 
semmi el nem tántoríthat, mert egész tes­
tem és lelkem csak ezért él. Ami azt a 
sajnálatos esetet illeti : a rendőrgyilkosság­
ról csak másnap értesültem. A tetteseknek 
méltó büntetésben kell részesülni. Ki kell 
jelentenem, hogy barátaimmal 
gyen vagyunk. Örülök s rajta 
hogy a rendőrség teljesen

együtt né­
vagyok, 

lefolytassa a 
vizsgálatot s a gazemberek bűnhődjenek. 
Jöjjön világosság mindenre, hadd tudja 
meg a közvélemény, ki kvoltak a bűnösök, s 
kinek kellett pénz.

A nemzeti kisebbségek védelme
Budapest, nov. 12. A nagykövetek tanácsa 

tegnap jegyzékben értesítette a magyar kor­
mányt, hogy a Magyarországgal szomszédos 
államok kormányainál megfelelő lépéseket tett 
a nemzetiségi kisebbségek jogainak tiszteletben 
tartása végett. Erre vonatkozólag a miniszter­
elnök kijelentette, hogy ő csak az eredmények­
nek fog hinni, hogy ha majd ezt látja, hogy a 
menekült vonatok nem jönnek és végre tény­
leg rend lesz ebben a kérdésben. ____

A határmegállapitó és jóvátételi bizottságok érkezése
Budapest, november Iá. t.N.St.t. j.j ‘ 

A határmegállapitó bizottság kérdését a i 
nagyhatalmak elintézték s kijelölték azokat 
a személveket is, akik ennek a bizottság­
nak tagjai lesznek. A határmegállapitó bi­
zottság a béke ratifikálása után néhány i 
nap múlva Budapestre érkezik s vele jön j 
az antant jóvátételi bizottsága is, amely |

Weiss Konrád lemond?
Budapest, nov. 12. Weiss Konrád nomz»M>- 

gyülési képviselő a legutóbbi események követ­
keztében bejelentette, hogy az Ébredő Magya­
rok Egyesületének alelnöki tisztéről lemond.

A Ház felvonóján nagy derültséggel tár­
gyalták az EME iratai kötött talált kész mi­
niszteri listát, amelyen az Ébredő Magyarok 
Egyesületének miniszterelnökéül \hoif Károly 
van megnevezve. A kabinet igazságügyi minisi- 
tere dr Herkély Tibor lett volna.

A mai nap folyamán a kormányzó pártból 
kilépnek: Pailavicini György, Huszár Elemér, 
és C'.ettler Jenő a békeszerződés ratifikál ásu* 
miatt. Még több kilépés is várható. A ratifi­
káció és a földbirtok reform letárgyaló«» után 
a kormány rekonstruálására kerül a sor. A mi­
niszterelnök Teleky vagy Bethlen István, esetjog 
Rubinek Gyula lesz.
— i ii ir-rrm

Megvizsgálják az Ébredők 
egyesületét

Rúd pest. nov. 12. (N. St. t. j.) Szmre- 
csdnyi György, nemzetgyűlési képviselő inter­
pellálni fog a nemzetgyűlésen az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete működésének felfüggesztése 
tárgyában. Az Ébredő Magyarok Egyesülete 
ellen a belügyminiszter, a rendőrség, várospa­
rancsnok s a székesfőváros kiküldöttjeiből álló 
bizottság folytatja le a vizsgálatot. A vizsgálat 
előreláthatólag hetekig el fog tartani, hogy iui 
egyesület működésének minden részét meg­
állapítsák.

Csak magunkban bizzunk!
Becs nov 12. (Nemzeti tel. jel) Milánói 

táviratok szerint Giolitti <das/ miniszterelnök 
közölte a kamarával, hogy az antant hatalmak 
a magyar kormánynak ultimátumot adtak át, 
melyben ,i trianoni békeszerződésnek november 
hó tizenötig való ratifikációját követelik. — 
Giollit. ti hozzáfűzte e bejelentéshez, hogy 
a budapesti kormány a nyugati hatalmak egyi­
kének barát-igába vetett bizalmában túlzott 
reménykedéseknek engedte at magát.

A ratifikálás időpontja
Budapest, nov. 12. (N. St. t. j.) A kor­

mány ma délbon tárgyalásokat kezdett az ellen­
zékkel a ratifikálás ügyében, Pártközi értekez­
letet tartanak a Eriedrich-párt és a demokra­
ták bevonásával Lehet, hogy már a szombati 
ülésen tárgyalják a ratifikásról szóló jvaslatot, 
de nem lehetetlen, hogy csak a hétfői ülésen, 
kerül a Ház elé.

• S I

III I

azonnal munkába lép. Budapestre már is 
megkeresés érkezett az elszállásolás dol­
gában.

.4 jóvátételi bizottság kezében lesz Ma 
gyarország sorsa, A bizottságban Amerika, 
Anglia, l’raneiaország, Olaszország, Görög­
ország, Románia, Szerbia, Csehszlovákia 
és Lengyelország küld tagokat.
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Hémetorszás hűl- és belpolitikai helyzete
A néniét birodalmi gyülé- nemrégiben 

újból összeült, s kezdetét vette Berlinben a 
politikai élet őszi és téli évadja V nyári záró 
illés óta semmit sem változott Németország 
helyzete, sem jobbra, sem balra, de ma is 
olyan, hogy eredmény gyanánt lehel elköny­
velni a nem rosszabbodást. A bécsi Neue Freie 
Presse hosszabb cikkben foglalkozik a biro­
dalmi gyűlés összeillése alkalmából Németor- , 
szag helyzetével, s a következőket mondja:

Figyelemreméltó Németországnak úgy : 
kul-, mint belpolitikai helyzete. A külpolitikai­
ban nagy veszélyt jelentenek a francia köve­
telések. A francia katonapárt és a vele szö­
vetkezett politikusok szakadatlanul dolgoznak 
tervük megvalósításán, ami nem egyébb, mint 
Németország összeroppantasa és megsemmisí­
tése, miután azt a versailiosi békekongresszu- 
son nem eléggé sikerült végrehajtauiok. A ha- , 
iálos csapást Németországra a Ruhr-vidék meg­
szállásával szándékoznak mérni. S ha a fran­
ciák ráteszik kezüket erre a legértékesebb né- : 
met szénmedencére. akkor valóban rajtuk fog ' 
állam’, hogy Németország miképen éljen tovább, i 
A német ipar szénszükséglete fölött Francia- I 
ország tog disponálni é- természetesen úgy fog . 
dispouálni, ahogy az politikájának legjobban 
megfelel ; elhidegiti a német északot, a déltől j 
és nyugattól, s ezáltal Németország egységét í 
bontja meg. A dél és nyugat előnyben része- 1 
sütése által pedig az észak hátrányára való ! 
szénelosztá.s utján a bomlást betetőzi. 8 ha a ' 
Ruhr-vidék elvesztéséhez Felső-Szilézia elvesz- ; 
rése is hozzájárul, minthogy ott a népszavazás ' 
eredménye nagyon bizonytalan, akkor az előbb i 
még szénben olyan gazdag Németország majd- j 
nem teljesen szén nélküli ország bsz és vég- í 
zete meg lesz pecsételve. Németország jövő I 
felvirágzása tehát merőben attól függ, hogy j 
Franciaország birtokába veszi-e a Ruhr-vidé- i 
két, vagy sem ? Akik a francia közvélemény 
hangulatát ismerik, azt mondják, hogy a fran- i 
cia nyp többsége mit sem tud a Ruhr-vidék ' 
megszállásáról, mit sem tud arról, hogy Fran- í 
ciaország oly óriási hadikárpótlást követel, és í 
az erőszak politikát, melynek kevés hive van ; 
Franciaországban, elutasítja magától. De a ha- ! 
ború nem egyszer megtanított bentiünket arra, i 
hogy egy elszánt kisebbség a politikában nem 
egyszer tudja érvényesíteni akaratát a több­
séggel szemben. A végleges állásfoglalás tehát 
a Ruhr-kerdésben attól fog függni a franciák 
részéröl, hogy az antant többi államai, különö­
sen Anglia, mit fognak ahhoz szólni. Annyi 
bizonyos, hogy Anglia kevés hajlandóságot mii­
tat arra, hogy a francia erőszak és mégsem- 
misitesi politikát Németország ellenében támo­
gassa, de eddig az angol államférfiak nem rit­
kán az. utolsó pillanatban állottak a francia 
erőszakoskodások pártjára és kezelték úgy 
Németországot, mint egy rekompenzációs tár­
gyat. Csak abban lehet bizakodni, hogy Anglia 
a Ruhrvidék kérdéséhen nem fog ismét rekom­
penzációs politikát űzni és hogy az angol ál­
lamférfiak idejekorán belátják, milyen óriá'-i 
túlsúlyra tenne szert Európában Franciaország, 
ha a legnagyobb német szénmedencéket kézié 
kerítene, s mily nagyon érdekük az angoloknak 
is, hogy I- ranciaország ily gazdasági hegemó­
niáját a kontinensen megakadályozzák. Egyéb­
ként azonban az sem felelhet meg az angol 
politikának, amely megakadályozta Franciam' 
szag fegyveres letörését Németország által, 
hogy most a hatalmak egyensúlyát Franciaor­
szág zavarja meg úgy. hogy a német szénte- 
i illetek elrablása folytán Európa ura és paran- 
csolója legyen.

Németország' maga semmit sem tehet, 
hogy a Ruhrvidék kérdésében öl összeomlással 
fenyegető határozatot megsemmisítse Német­
ország estik egyetlen egyet tehetne, azt tudni­
illik, hogy minden erejét összeszedje arra, mi­
szerint ne engedjen űrügyet Franciam 'Zugnak 
terve beváltására. Mert az is megtörténhetik. 
Ha ugyanis Németország megfeszíti minden 
eiejet arra, hogy kötelezettségeinek eleget te­
gyen és különösen ha a spaai értekezlet által ra- 
kenyszeritett szémnemiyiséget leszállítja. És 
mi.ilatt a nemet ipar keserűen szenved a szén- 
hiány miatt, s egyik magas kemencét a másik 

kell kioltatni, mialatt a sZéu ára mind el-

viselheti tlenebb lesz Németor-zag házi szük­
ségletében és a német városokban már csak a 
leggazdagabb családok lakásait lehet inteni, 
Franciaországnak olyan szén fölöslege lesz, 
amellyel ö mint szénárusitó tud a világpiacon 
fellépni és a német szén eladása folytán sok 
milliós nyereséget fog zsebrevágni. De a spaai 
széummmy iséget csak úgy fogja tudni szállítani 
Németország, ha Felsö-őzileziu fölött tovább is 
rendelkezhetik. Ha elveszti azt, nem lesz ké­
pes szenet adni, s akkor Franciaországnak 
tneg lesz a jogcíme arra, hogy a Ruhrvidéket 
megszállja.

— Ami Németország belső helyzetét il­
leti, jobbról is. balról is olyan veszedelmek 
vannak, amelyek a német köztársaság életét 
fenyegetik. A jobboldali veszedelem e pillanat­
ban nem látható világosan, de azt semmicsetre 
sem lehet mondani, hogy elaludt volna. Sőt 
bizonyára nagyon is kézenfekvő és senkisem 
tudhatja, hogy az utóbbi hónapokban nem nő-e 
nagyobbra? A jobboldali pártok továbbfolytat­
ják az egész országban agitáciőjukat és az ál­
talános elégedetlenség, a gazdasági szükség­
helyzet, a félelmetes adóprés, a munkakörökön 
kívül folyton növekvő ellenszenv a szocialisták 
ellenében, s a bolsevizmustól való félelem mind 
segítségére vannak. A német népnek ma köz­
társasági és demokratikus intézményei vannak, 
de nagyon kétséges, hogy valóban köztársasági 
és demokratikus érzelmü-e ?

— A jobboldali [Tártok legerősebb pozí­
ciói jelenleg keleten vannak, főleg Bajorország­
ban, ahol a müncheni tanácsköztársaság törek­
vései heves reakciós érzelmeket váltottak ki. s 
ahol a jelenlegi polgári kormány erősen tartja 
kezében a hatalmat.

— A legszélsőbb baloldaliak helyzetében 
az utóbbi időkben nagyon élénk fordulat kö­
vetkezett be. Az erőszakos kavarodásban, mely 
az országon átsőpört, Halléban pártgyülést tar­
tottak a lüggeticn szociálisták. Az eredmény 
a [»árt felbomlása lett. — A mérsékeltek és a 
kommunisták elkülönültek és az utóbbiak a 
moszkvai III. iiiternacionáléhoz csatlakoztak.

A „Cupringer“-nél
A debreceni cselédvisronyokról

A cseléd mizéria, mint ismeretes és tudva­
levő, krónikus nyavaly ánk. Alig akad manap­
ság cseléd és ha akad is. borzasztó béreket 
kér, amelynek ellenében alig-alig nvujt valami 
megfelelőt.

Felkerestük a cselédszerző intézeteket és 
informáltattuk magunkat a debreceni cseléd- 
viszonyokrol és azokról alább számolunk be :

Elsőnek a, 5/miv-féle intézetbe mentünk, 
hol a mindig mosolyó Kis néni fogadott. El­
mondtuk neki, hogy mi járatban vagyunk és 
megkérdeztük, hogy milyenek a cseléd-viszo­
nyok. A viszonyok, szólt Kisnó, bizony nem a 
legrózsásabbak. Most például nem lehet azon- 
n<U cselédet kapni; hIioz, hogy ember meß’- 
telelő ügyes lányt kapjon, néhány napi várako­
zás kell. Vannak olyan cselédek, akik nagy 
igényűek es vannak, nagyon kevesen, szerény 
cselédek is. Azért kerül cseléd, ha akar az 
ember. Érdeklődtünk a, cselédfizetések felöl is. 
Elszörnyitő számok. Még nem is régen tűrhető 
béreket kértek a cselédek, de ma már ugyan­
csak meg kell fizetni őket.

Egy táblázatot állítottunk össze: üllő­
ben egy ügyes mindenes havi fizetése 20 
kói’öna volt ma 200 korona; egy szobalány 
p'1™’ 30 koroná6i't ügyeskedett, ma 200 
ín 3(*'k?ronát kér- 1915-ben a szakácsnő 
tit ;1(M) koronáért egész tűrhető levest főzött 
addig ma 400-,r>00 koronáért sületlen tésztát 
ad fel úrnője asztalára. Megjegyezte még 
K'ns. ", '• faluról nem igen 'jönnek be 
szolgáim Most egy szakácsnő ugrott be nagy 
ííSr?'. StrtvÍÖt’’ Ini P'-'H^ucm akartuk 
zavarni tovább kisnet. köszöntünk és mentünk

"rh°v’i a konyha-tündérek Hal-közi 
hl orálisához, hol megjegyezte a tulajdonos, 
hogy bizony „g enge a forgalom.“ Minden más

az előbbiek pedig visszatértük a többségi szo­
cialistákhoz. Ily képen a ballei páttgyülés a 
német szociáldemokráciát három részre szaki 
tóttá : a többségi szocialistákra, a függetlei 

I nekre, akiknek balszárnya a kommunistákkal 
, egyesült. Bizonyos, hogy ez a szakadás a. párt 

erejét nem erősítette. A szocializmus, mely az 
| utóbbi választások után átvehette volna a kor­

mányt, ha együtt maradt volna, ma kormány 
képtelen. A mérsékeltek fájlalják is azt mélyen 
de a polgárságban nincs hajlandóság a panasz 
respektálására.

— A többségi szocialisták elévülhetetlen 
érdemeket szereztek mégis az által, hogy » 
spartacusok ellenes fellépéssel Németországot 
Oroszország sorsától megmentették. Máskülön­
ben azonban a szocialista kormányzásnak ered­
ményei nagyon kétes természetűek. Kétes, vájjon 
Németország szerencsétlen helyzetében nem 
újabb szerencsétlen helyzetében nem újabb 
szerencsétlenséget jelent-e a polgárság és a 
töke ellen folytatott küzdelem? . .. A német 
nép nem hajlik a bolsevizmusra, bizonyság rá 
az, hogy eddig nem tudták feléje sodorni. 
Még Sinowjcv haliéi beszéde sem tudta fel­
fogásában megingatni és elborzgdva hallgatta 
a mensevik Martow szavait, az orosz tanács­
paradicsom leírhatatlan nyomoráról és véres 

j erőszakoskodásairól, amelyekkel néhány fanati- 
i kus vezérkolompos a német népet is szerencsól- 
• tetni akarja. Remélni lehet, hogy a német nép 
' nagy tömegei nem fogják ezeket a vezéreket 
: követni és hogy helyesen állapította mcg dr 
; Simons külügyminiszter a. hallei gyűlés napján 

a parlamentben : a bolsevizmusnak etnogaphiai 
határai vannak és azokat keletről Németország 
mellett húzták meg.

Nyomozás a Britannia lakói ellen
Budapest, nov. 12. (Nemzeti tel. jel.) A 

főkapitány ság erélyesen folytatja, a nyomozást, 
a Britania lakói ellen. Tegnap újabb panaszuk 
és feljelentések érkeztek a Britannia lakói el­
len. A rendőrség ma délben vagy' este befe­
jezi a nyomozást s az előállítottakat átkisérték 
a kir. ügyészséghez.

mint régen A leszerelés, úgymond, érezhető 
már most. Tegnap jiéldáuí egész gy illés volt 
Schwarz ur előtt cselédekből, akik panaszolták, 
hogy a Sandri, a Pista leszerelt, most aztán 
mennek ők is haza falujokba, hol már a bor 
megforrt és meg lesz a lakzi. Ezután KI. i 1 ur 
Dégenfeld-téri csclédszerzőhöz nyitottunk be. 
Kezdetben a, népszerű „Klány ur“ idegenke­
dett tölünk, de később megeredt beszéde. El­
mondta, hogy: „Nálam csak tisztességes lányo­
kat lehet kapni, akinek szeretője van, azt el 
nem állítom. Az intézetekben nem igen van 
cseléd, mert a Széchenyi-utca végén úgyneve­
zett lányvásár van minden 1-én és 15-e körül, 
hol elállanak cselédszerzök nélkül is és leg­
többször a jo cselédeket onnan viszik el falura, 
tanyára. Azonkívül a házmesterek is foglalkoz­
nak cselédszerzéssel és ezért aztán nem igen 
van nag.y választék az intézetekben cselédek 
dolgában. Ha akad is cseléd, igen nagy fizetést 
kér. melyet legtöbb felfecsércl ínozira, nyalánk­
ságokra és a bakájának adja a többit. Látszik 
ez a ledérség abból is, hogy a legtöbb cseléd­
nek igen csekély a holmija. Ruhát nem igen 
vásárol egy se, inkább elmozizza a nagy fize­
tését.“ Megköszöntük a szives i’elvilágositáso- 
kat es ott hagytuk Klein urat, aki az irodája 
előszobájában még megjegyezte, hogy „nem 
igen akarnak a cselédek dolgozni, legtöbb esek 
könnyű m unkára akar elállni, eme étre nem 
Mi pedig ezekután Gömöri Király-utcai é> 
Tarai Miklós-utcai cseléd-szerzőkhöz mentünk, 
hol ugyanolyan viszonyokat tapasztaltuk, mint 
az előbbieknél. Elgondolkoztunk, hogy vájjon 
mikor lesz megint igazában cseléd, derék cse­
léd, mert a cselédek manapság (tisztelet a ke­
vés kilétéinek) nem egyebek, mint pénzen szer­
ződtetett ellenségei gazdáiknak.
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HÍREM
A kommunista 

mony, a kalapot viselő parasztmenxecske, aki a 
35V(jrös világban teleszájjal üvöltött halált és 
Pusztulást mindévé, ami az állam alapját ké- 
Zezi- magántulajdonra, családra, vallásra egy­
házra stb — ájulton rogyott össze és Istent 
hívta segítségül, amikor a bírói ítéletet felöl 
vasták előtte ■ • & szánalomra méltó terein -
lésnek csak akkor g> ült világosság a fejében, 
akikor a büntetés nagyságából bűnének nagy­
ságára következtetett, csak akkor látta, mily 
nagyot vétkezett, mikor a biró komoly szavát 
is intelmét hallotta. És elfelejtett mindent amit 
íz Népszavából olvasott, elfelejtette az agitáló 
rok értelem zavaró frázisait és vilagboldogitő 
tanításait szeme előtt megjelent az igazság, s 
a lelte megtért ahhoz, akit ravasz és fondor 
kodó mestereinek hazug ámítása folytan any- 
nyiszor megti gadott kipunyolt és megcsufolt: 
az Istenhez . . • A nádudvari „e'vtursnö* esete 
okulásul szolgálhat azoknak akik azt hiszik, 
hogy pujfogó jelszavakkkl elaltathatják lelkiis­
meretűket

Vasárnapi Istentiszteletek
V mar napi istentiszteletek sorrendje b retöiinátns 

Owmplmokbnn : Nagytemplomban délelőtt !• órakor pré­
dikál dr Révész Imre lelkész, délután 2 órakor kaiét 
tnagvaráz Konrád Zoltán li. lelkész. Kistcmplomban : 
délelőtt 9 órakor prédikál dr Veress István tanítóképző 
intézeti igazgató, délelőtt 11 órakor Komád Zrdtun h 
lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Marlon San 
dór h lelkész. Kossuth utcai templomban : délelőtt •' 
órakor prédikál dr Ferenczy Gyula egyetemi tanar, 
délután 2 órakor kátét magyaráz Mezei Béla s. lelkes.-.. 
Árpád-téri templomban : délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz 
Almássy Márton s. lelkész. Ispotály templomban de 
előtt 9 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, »el 
után 2 órakor kátét magyaráz Gábor Andras »■Ikesz. 
Homokkerti imaházban : d. b lőtt 9 órakor predika K»- 
zács János \allástani lelkész. Szegényházban délelőtt 
f! órakor prédikál Almássy Márton s. lelkész.

Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben.
A Konfirmált Leányok Sövetsegftbcn délután 

órakor a smáülö. fél 4 órakor a felnőtt tagok ősze- 
jövetele. (EgysázAér 17. sz.)

A róni. kath. templomban vasárnap fél 7 7 8. 
háromnegyed 11 és fél 12 órakor csöndes uusok. te 
10 órakor nagymise, utána sz. beszed. Délután 3 órakor 
litánia, sz,. olvasó, 4 órakor sz. beszed cs a Jézus bzne 
Társulat ájtatossága.
Minden gyülésezést betiltott a kormány 

A minisztertanács határozata a mai naptól 
lógva minden politikai gyűlést, egyesületi köz­
gyűlést, körmenetet és felvonulást a további in­
tézkedésig betiltott és utasította a politikai ha­
tóságokat, hogy ilyeneket még karhatalom igénybe- 
vételevei is akadályozzon meg. A rekűeiet mar 
megérkezett Debreczen varosához es »9-l®u’ar' 
megyéhez is. Az eddig kiadott engedélyek a 
rendelet értelmében hatályukat vesztettek.

■— Katonai kinevezés. A kormányzó 
szárazajtai Incze Kálmán körlet parancs­
nokságnál beosztott, alezredest ezredessé 
nevezte ki.

— Jött szén. Csütörtökön 8 vagon szén 
’Tkezott a város világítási vállalata részére. 
A rendes korlátozással volt világítás é> vil­
lamos forgalom.

— Nem kap helyet a népkonyha, a nep- 
loh'Ti hivatal megkereste a kollégium igazga- 
losagát, hogy két helyiséget adjon at a téh 
hóuapokra a népkonyha részére. A kollégium 
•gazgatósága most értesítette a várost, hogy 
"i' in tml helyiséget adni. Ez pedig nngv baj, 
ntetl a népkonyha mielőbbi megnyitása. t<-kiti- 
icttel a nagy nyomorra és a hamar beállott 
‘ idegre, fölötte kívánatos volna.

Városi közgyűlés előtt. A varos jog- 
pénzügyi bizottsága szombaton délután 4 

»i ákor tart ülést, melyen a jövő héten tartami” 
közgyűlés előkerülő ügyeket tárgjalja. A tárgy 
■‘»rozaton szereplő ügyek közül a fontosabbak. 

mezőgazdasági kamara felállítása, a gáti 
'iisiit építése, a tűzifa árának emelése, a ctikor- 
’r'rniés biztosítása. ,

Kovacs József volt polgármester meg­
halt. Pénteken délelőtt 10 ónkor hosszas hc- 
tegeskedés után meghalt Kovács Józst-f ügyvéd, 
aki hosszú időn át élénk szerepet játszott Deb­
recen közéletében, 
nőké 
éven

párt cl- 
majtl tizonkét 

at Debrecen város polgármestere 
volt. Az ö polgármesterkedése alatt ültek a 
város nyakara a szabadkőművesek és roham­
léptekben merült el a város az adósságok ten­
gerébe, Bár ö maga takarékoskodó, szinte ga- 

megakadá-rasoskodó ember volt, nem tudta 
lyozni a páholy-gazdálkodást, lévén 
Haladás-páholy tagja. A város romlása rend­
kívül elkeserítette és nyugalomba vonulása után 
teljesen visszavonult minden köztevékenységtöl, 
még a. városi közgyűléseken sem jelent meg. 
A háború alatt szélütés értő és azóta a szobá­
ját sem hagyta el. Az utóbbi időben elméje is 
elborult és valósággal megváltás volt reá nézve 
a halál Temetése vasárnap lesz a Hatvan-utcai 
17 sz. a gyászházból.

A debreceni Bölcsészethallgatók 
szombaton délután 5 órakor az Aranybika di 
termében estélyt rendeznek a következő 
sorral: 1. Magyar Nyitány Barna Józseftől, játsza 
a háziezred zenekara. 2. Prológ, dr Tankó 
Béla ny. r. egyetemi tanár. 3. Magyar dalokat 
énekel Hadán Margit, a Csokonai színház mű­
vésznője. 4. Faust ábránd, Gounodtól. játsza a 
háziezred zenekara. 5. Bolero, spanyol tánc, 
táncolja Chudovszky írónké egyetemi hallgatónő. 
6. Troubadur egyveleg Verditől Magyar ábrám! 
Scharf Károlytóí. Kuruc dalok, játsza a házi­
ezred zenekara.

Szünet után: 7. I. Háromszin, Végváritól, 
II. Nászinduló, Farkas Imrétől, Szavalj 
bony i György, a Csokonai színház ta 
Palotás és csárdás, táncolják: Farkas 
Kiár Mária, Nagy Klára, l’app Magda, 
Olga, Bauchbauer Jolán, Tóth Sári.
Gizella. 9. Egri leány, Arany Jánostól, Szavalja 
Popp Sándor egyetemi tanársegéd. 10. Búsulj, 
busulj édes hazám, Gróf Andrássy Gyuláimtól, 
énekli Hiró Jolánka urleány. Konferál ifj. li-zt 
Nándor. Családi páholy 150, I. rendű ülőhely 35. 
II. rendű ülőhely 25, erkélyülés 20, állóhely 5 
korona. Egyetemi hallgatók 50 százalékos ked­
vezményben részesülnek. Tekintettel a jótékony 
célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és uj- 
ságilag nyugtáz a rendezőség.

Jegyek a kollégiumi kapusnál kaphatók
Nyukoss közlemény. Nyugdíjas Katonatisztek 

Országos Szövetsége (Nyukosz) alapszabályai értelmé­
ben rendes tagja lehet minden nyugdíjas katonatiszt 
(hivatalnok) és katonatiszti (hivatalnoki) özvegy vagy 
árva, rendkívüli tagja pedig lehet minden tényleges 
állományú, tartalékos, szolgálatonkivüli viszonybeli és 
népfelkelő tiszt (hivatalnok), valamint úgy a rendes, 
mint a rendkívüli tagok feleségei. A „Nyukosz“ azon­
kívül felvesz pártfogoltak gyanánt rangosztályba nem 
sorolt nyugdíjas katonai havidíjasokat, nyugdíjas ka 
tonai karmestereket, valamint azok özvegyeit és árváit 
A tagsági díj özvegyeknél és árváknál évi 24 K, a 
többi rendes és rendkívüli tagoknak évi 48 K A be 
lépésnél a férfiak ezenkívül 10 K beiratási dijat fizet 
nők. A pártfogoltak tagsági dijat nem fizetnek, csupán 
10 K beiratási dijat. Aki most lép be, tagsági dijat az 
év hátralévő részére már nem fizet, csupán az 1921. 
évre. Belépésre lehet jelentkezni Piac u. Itt. sz 1. cm. 
hétfőn, csütörtökön és szombaton d e. « 12 óráig a 
Nyukosz titkári irodában. Az elnökség.

- Gazdasági bizottsági ülés. A város 
gazdasági bizottsága csütörtökön délután tar­
tott ülésén tárgyalta nz 1917. és az 191* évi 
városi zárószámadásokat, továbbá a városi vál­
lalatok vagyonmérlegeit és eredmcnyszámláit 
A bizottság azokat a felügyelő bizottság nm-, 
dositásávaí elfogadásra ajánlja. Letárgyalták az 
crdőtelcpitési szabályzatot, melynek alapján az 
5000 hold erdősité-i hátralékot pótolni fogják 
5_ g év alatt. Egyelőre megmarad az eddigi
vákáncsos rendszer, azonban az erdősítési sza­
bályzat lehetővé teszi, hogy -a felújított erdő­
területeket ki ne zsarolhassak a telepítést végző 
vákáncsosok. í.ctárgyalták a kitermelés prog­
ramját is. Az 5000 holdon vegyesen rövid és 
hosszú életű fákat fognak ültetni.

Alföldy Károly láuci-kolájában az uj 
tanfolyam nov. hó 15 in kezdődik. Beiratások 

Péterfia-utca 2. szám___________ _

írni-

Hona, 
l’app

Cigány ícnésrek figyelmébe. F. h” 1hét 
lón délután 3 arakor a váiosháxa t-tnác-dvrnieben az 
összes Debrecenben tartózkodó cigin) z<•ne-wk polito 
san és saját jól lelt»»»« érdekűkből okvetlenül jelenjenek 
meg Az • --'eiovetel célja- 1 \ Move" ismertetése 
é.1 ezzel a ei/ain emezek beszervezése. 2. A ..Move" 
keretén belül * hivatásos ei^áiiyzenészek mövHhór»’- 
nek niex dakitá-a. .Megkövetelem minden hazafias ér 
•zésú eigányzenésx'ői, hogy ott legyen Titkár.

-- Városi házak árverése. Három városi 
hazat árvereztek pénteken délelőtt a városháza 
tanácstermében. Csak kettőre akadt árverelő. 
Gulyás András a Ftivészkert-u. 5 és 7 számú 
házért •JbO.iMtti. Ungerleider Gábor pedig a 
Wesselén.vi-tér 9 és 10 sz. alatti házért 227,000 
koronát igéi t Az előző árveréseit 150,600, ille­
tőleg 178,300 koronát ígértek ezen ingatlano­
kért \ harmadik házi a, illetőleg a Hadház.i-nt 
Ili sz. a 258 négyszögöles telekre, melynek 
kikiáltási ara 32,IW korona volt, nem akadt 
árverelő.

AZ Uj faárak. A debreceni faáimeg- 
allapito bizottság a fa- és szénárakat a követ­
kezőkép állapította meg: hasábfa vngononkint 
a kereskedő telepén lő.íitX). iirkbbinétcreukint 
750. tehát ide 3000 korona, mázsánkiiit apri- 
tatlamil a telepen 160, felapritottan házhoz- 
szallitással 190. kiskereskedőnél kilónkint 2 
korona. Borongta, vngononkint 14.000, iirkob- 
níéterenkint 060, inéterinázsáiikiot 140, fi lapri- 
t >tt ni házhoz szállítva 170. kiskereskedőnél l‘K 
korona Botfa vagononkint 13.000, ürköbméte.rjc 
5<(l. máz.sánkint 130. felapritva házhoz, vivo 
145. kilograminonkint kiskereskedőnél 1‘6 ko­
rona. Tuskófa mázsánkint 150, hazaszállítva 
1HO. kilónkint 1'6 korona. Darabos retorts szén 
métermázsánkint 6*0 korona. Az uj árak c hó 
15-én lépnek életbe, Az árak kijátszása vagy 
meghinsitasa 6 hónapig terjedhető elzárással 
Imntettetik

— A tisztikar hangversenye. A helyőrség 
tisztikara a ..MOVE“ javára december hó ele­
jén nagyszabásii zeneileg érdekes hangversenyt 
fog rendezni. A közreműködők kizárólag’ katona­
tisztek és ezek hozzátartozói lesznek, valamint 
:»katonaság zenekara. A tisztikarban levőmüvészi 
erők biztosítanak arról, hogy ezen hangverseny 
városunk zenei életének fény (rontja lesz, h hang ver­
senyre már most is nagyarányú az. érdeklődés. 
Tekintettel a hazafias célra, siessen mindenki 
jegyét biztosítani. A részletesebb értesítés, va­
lamint a jegyek elárusító helyei a napokban 
közölve lesznek.

Színészet Egyeben. A központi járás 
főszolgabirája engedélyt adott Vdn di .Jenő 
színigazgatónak, hogy 16 tagú társulatával elő­
adásokat tarthasson Egyeken és Balmazújváro­
son. A társulat november 12-töl 26-áig lesz 
Egyeken, ahol sikerült 40 bérletet csinálnia, 
november 26-ától december 27-éig pedig Bal­
mazújvároson fog működni. Jó lenne, 
műsorát is ellenőriznék, nehogy a 
telyirndaloDi“ gyöngyeivel rontsák meg a 
lev égőt.

Propaganda előadások. tasaniap. t. hó 
délelőtt 11 órakor a vármegyeház dísztermében 

. a Székely Társaság propaganda előadásainak 
matinéját. A sokat Ígérő, gazdag és művészi 
melynek túlnyomó részét a nagyhírű Dóczy leánynevejo- 
intézet tanárnői és növendékei töltik ki, méltó be.feje 

i zése lesz a sok tanulságot és szellemi élvezetet nyújtó 
propaganda előadásoknak 1 Huber K Honfi dal.
Fráter l.orándtó), Hoppe R. átiratában Száz szál
gyertya, énekli a Városi Dalegylet. 2. Múlt, jelen, jövő, 
alkalmi költemény, irta Tóth Árpád nő, a rét. leány 

i nevelő intézet tanárnője. Előadják múlt : t.alánitv 
Zsuzsa, jelen: Varga' Ilona, jövő Mocsáry Anna. 
Dóez.istak. l’app Kató leánynevelő-intézeti növendékek 
3. A dákó román elmélet és a .nagyromán* aspirációk 
címmel előadást tart Konca Aurélné. a Székely Tár 
saság vál. tagja 4. I.iszt II. magyar rapszódia, zon­
gorán előadja Tóth Andrea leány gimn. tanuló 
Kozma Andor A táltos álma cimii költeményét Fia 
valja 1 Varga Edith t. k. növendék. 6. Elnöki zárszó, 
tartja dr Barkó Jenő a Székely Társaság elnöke. 7 
l’app Váry Elemérné Hiszek egy Istenben cimii költe­
ményét Tóth I.ajos zenetanár átírásában előadja alléi 
Tanítóképző énekkara. Ezen előadáson Kiss Béla zene 
kara játszik. Kérjük a tisztelt közönséget, hogy pontos 
időben jelenjen meg

Szénát lopott Sánta László mikepércsi 
316 sz. a. lakostól 5—6 métermázsa szénáját 
121X1 korona értékben ellopták. A csendőrök a 
tolvajt Diós Imre sárándi 393 sz. a. lakos sze­
mélyében kinyomozták.

ha a 
„pesti mé­

la lusi

14-én 
tartjn 
záró 

műsor.

I MAKOMLOSSY EMMAS»
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- A BtTMS Szövetség november hónapi 
társas vacsoráját folyó hó 13-án, szombaton 
eate 8 órai kezdettel a Haas és l’etrakovics-félt* 
vasúti vendéglőben tartja inog, melyre a vá­
lasztmány tisztelettel meghívja a szövetség 
összes t. tagjait ős hozzátartozóikat.

Bendorf hírek. E/gúzo/d*. 1‘iliczer Aladár. 15 
éves Ispotály utcai lakóét tegnap délben a Royal kaié 
há* előtt a helyt vasút egyik gőzmozdonya elgázolta. 
A sérült fiút dr iMnnczy Álmos első .segélyben része 
•itette, mely után a mentők beszállítottak a közkór 
házba LofUis. Schwarcz Jenő Vendég-utcai lakostól 
Herkó Albertné Csonka utcai lakó- több ruhaneműt 
•id pénzt lopott. Letartóztatták, a pénzt megtalálták 
nála. A rendőrség megindítóira az eljárást a tolvaj 
-saony eilen

ban Bodánnal, Rácz AdávaJ, Szalmával és R. 
Xádossyval a főszerepekben. APRÓ HIRDETÉSEK

Művészet
Chopinestély

Sajátságos természete vau a zenének: 
olyan nyelven beszél, amely ugyan nem ineg- 
tanulbatatian, de lefordíthatatlan és pedig azért 
mert nein képes tárgyi, dologi képeket ábrá­
zolni, annál utólérhotetlonebbül, természetesen, 
az érzelem hullámzásait. Nem is volna ebben 
semmi baj, ha nem kellene mégis megpróbálni 
lefordítani a zenét a megértés egyetemes nyel­
vén: a beszédre és pedig azért, mert a meg­
értés igazi s azért egyetlen kifejezője a nyelv. 
Mit tehet itt a szó? Azt, hogy megvilágítja a 
lelkiállapotot, melyből a zenemű fakadt, a lelki 
elemeket, melyeket a zone a maga nyelvén 
fejez ki. Aki erre nem képes, a legnagyobb 
jót teszi azokkal, akik nem születtek kiváltsá­
gosnak a zene birodalmában, de lelkűk jobbik 
felével vágynak oda.

Ezért vagyunk hálásak Füredy F. Gusz­
távnak csütörtök esti fejtegetéseiért. Az előző, 
Schumann estén megelégedett a művész és al­
kotásai általános ismertetésével; most leszállóit 
a Chopin művészek egyenkénti jellemzéseibe. 
Megvilágította genezisét minden bemutatott 
szerzeménynek beillesztette élete mozzanatai 
közű, megértette az indító okokat, melyből föl­
sarjadtak, az élményt, melyet kifejeznek. Meg­
világította éppen annak az egyéni és utánozha­
tatlan kifejezésnek lelki összetevőit, amelyen 
éppen a Chopin zenéje szól. Fejtegetései, me­
lyeket a hódolat természetesen tett költői len­
dületűvé, sehol se mentek túl a határon, amely 
ilyen vállalkozást eredményessé tesz, se nem 
maradtak azon alul.

A hogyan mindazt az élményt kifejezte 
Chopin az ö páratlan zenéjével ; ennek ábrá­
zolásává! Hőchtl kisasszony tetőzte be az 
estélyt, s benne a Chopiunak hozott közös hó­
dolatot. A múltkor született Seliuinaun-iutcr- 
pretátornak éreztük a kisasszonyt, olyan töké­
letes volt, amit játszott, most született Chopin 
játékosnak, egészen bizonyos, hogy ugyanazt 
éreztük egy Bach vagy Dohnánj i-estén. Igen 
Isten kegyelméből való zenésznek érezzük, s 
mély örömünkre szolgál, hogy kiváltságos mű­
vészetét nem fölfedezni, hanem hódolatttal újból 
átélni, újból alkalmat adott Debrecen közönségé­
nek. Amit csak játszott s pedig rendkívül gazdag 
programme!. játszott végig, az impromtu izga­
tott és szeszélyes közvetlenségétől a ß dur 
szonáta mélységéig vagy a barcarola utolérhe­
tetlen belsőségéig, a vaicerek és mazurkák áí- 
szelli-mültsógéig vagy az át izzó honszerclmi 
páthosszáig : mind olyan tökéletesen zengett, 
ahogy e-ak (.gy kiváltságos zenei intelligencia 
tudja életre kelteni az alkotó művész lelkét, s 
tulemolt felfogasa itt-ott megvillanó

Vasárnap 14-én <1. u. 3 órákor mérsékelt 
helyárakkal a Csokonai színházban a Líllít 
játszók. A főszerepek Budán, Szalma, Szigeti 
kezében vannak.

Aranyláz amerikai dráma ö felvonásban, 
bemutatja az Uránia.

P. Kennichelli főszereplésével 
génye a Vasgyáros zsúfolt házakat 
Apollóban.

A gyermekszív Szűcsi Ferke 
sével az Arany Bika moziban.

Ifjúsági oktató előadások az 
tna szombaton 4 és 5-kor, holnap 
és 4-kor. Kitűnő műsor, mérsékelt helyárak.

n unkát vállaló kisebb 
vállalkozót keresek. Gaz­

dák Bankja.

Oh net re­
ve n z az

főszereplő-

Apollóban 
vasárnap 3

Eladó 
egy nagy álló tükör és 
egy plüs kocsi takaró Tö­

rök Bálint utca 18.

Gyermektelen 
házaspárnál mint minde­
nes családtag azonnali 
alkalmazást talál házi te­
endők elvégzésében jártas 
középkorú nő. Menekül­
tek előnyben részesülnek 

Honvéd-u. 14.

lom pedálos, kitűnő ban" 
’e'Íe’en jókarban kot. 

tókkal együtt eladd 
Eötvös-utca tu

Találtatott
■ Komlósi Ut végén — 
kölyök fokszterier, nü^! 
kél füle barna, bátánfT 

s.*)»no Tulajdonosa 
átveheti Eötvös-u 1Q8

Kifutó flu 
azonnal felvétetik Antali 
könyvkereskedésébe Szí. 
Anna és Varga-u. sarok.’

iRose nyelviskola
| Szőchenyi-ulca 42. az.

Törvénykezés
§ A tetétleni direktórium. A proletárdik­

tatúra alatt Tetétlenen is megalakult a direk­
tórium, amelynek tagjai Nagy Z.sigm<>nd, Szabó 
Sándor és Egri András voltak. Ma vonta fe­
lelősségre őket a törvényszék a proletárdikta­
túra alatt elkövetett cselekményeikért. A vád­
lottak padján ült még Szabó Gyula tetétleni 
főjegyző is, aki a vádirat szerint segédkezett 
a direktóriumnak. Elnök Hagy Kálmán volt, a 
vádat dr Eöry Kálmán kir. ügyész képviselte. 
A vád az a vádlottak ellen, hogy 1919 már­
ciusában és áprilisában a tetétleni Forray-féle 
uradalomban Berkovics Mihály intézőt arra 
kényszeri tették, hogy egy budapesti cégnek 
már eladott 100 métermázsa magi bükkönyt ne 
szállítsa el, hanem a direktórium utalványára, 
a tetétleni és a kábái lakosságnak utalja ki; 
ugyancsak a Forray-féle uradalomban 278 mar­
hát lefoglaltak, ötvenkettőt ebből a tetétleni 
gazdáknak adtak ’el. 15-öt pedig levágattak 
közfogyasztásra; azonkívül 139 mázsa szenei 
utaltak ki a malmok részére ugyancsak az 
uradalomból, sertéseket vágattak le; az ura­
dalom pénzét, 24 ezer koronát lefoglalták és 
letétbe helyezték. Szabó Gyula főjegyző az 
össveiiásókban segédkezett nekik s ő hirdette ki 
a statáriumot isa népnek. Először a vádlottakat 
hallgatták ki; egyik sem érzi magát bűnösnek. 
Szabó Sándor és Egry András Nagy Zsig- 
mondra hárítanak mindent, mert ők csak a tett 
elkövetése után április 7-én lettek e direktó­
riumok tagjai. 25 tanú van beidézve akiknek 
kihallgatására délben tértek át. Első tanú 
Berkovics Mihály az uradalom intézője volt, 
aki összefüggő képét adta a direktóriumi cse­
lekedeteinek. A többi tanú nagyjában egyezően 
adta elő az eseményeket.

Délután 2 órakor hirdette ki Nagy Kál­
vinok az iteletet, mely szerint a törvény-

Nagy ZGgniondot 8 hónapi fogházra,
mán
szék r ..... ,
Egry Andrást és Szabó Sándort 3 ezer korona 
pénzbüntetésre ib lte, niig Szabó Gyula főjegy­
zőt felmentette. Nagy büntetéséből ti hónapot 
vett kitöltöttnek a bir.iság.

különös­
ségei (pl. a gyász.iuduló triójának két első tak- 

bizony- 
célozhatta.) Áz 
radtatott közön- 

pedig ráadást 
báinulnU san fáradhatatlan 

la művészi élmé- 
bucsuzott — re- 

T. B.

tusában az accelevurdón, ami minden 
nyal a banálita- elkerülésé 
ismertetett darabokat az. el 
ség megismételtette, a végi 
kért és kapott 
művésznőtől, akitől egy ti- 
újért érzett tiszta halavd 
inéllíetölcg, a közeli viszontlátásra.

Színház
A színházak és mozgószlnházak közleményal

Szombaton 13-án és vasárnap 11-én este 
bórletszünetben, hétfőn 15-én Al, kedden IG-án 
B) bérletben a rendkívül nagy sikert aratott 
Ezüst sirály kerül színre a Csokonai színház-

SPORT
Kerületi tanácsülés, s-zerdán este volt a kerület 

tanái -ának rendkoüli ülése, amelyen re,szíveit Vargay 
Sandur MI S/, ytléki bizottságának előadója is, aki a 
k'eriilet működésével igen megvolt elégedve. A kerület 
taná.-sa elhatározta hogy a körlctparancsnoktól kül­
döttségben kéri .-v iiak a rendeletnek a megváltoztató 
sat, amely a katunajátékosoknak megtiltja a nyilvános 
mérkőzéseken való részvételt. A küldöttség tagjai lesz 
nek l'otin Andor elnöklete alatt dr David Géza, Ra 
ű'-ily Jenő, Zempléni Gusztáv, ezenkívül belevonják a 
küldöttségbe dr Darkó Jenőt, a kerület elnökét és dr 
Jéna Kálmánt, a kerület ügyészét.

D1ÜTK Szolnoki HITE.' A Szolnoki MTE lesz, a 
DM IK vasárnapi elonfele. A mérkőzést nagy érdeklő- 
•les előzi meg, mert a szolnoki csapatot eddig még egy 
debreceni csapat sem győzte le; a DTE vereséggel aí 
egyetemi csapat eldöntetlen eredménnyel volt kényte­
len -■./..Írókról hazatérni A mérkőzést Zempléni Gusz

Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban: 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzett Könyv-' ős Lapkiadójukat nyomdájában-

Oebreczonl Gazdák 
Bankja Részvénytársaság, 
Kossuth-u. 17. Kölcsönö­
ket folyósít házakra, föl­
dekre és értékpapírokra. 
Betéteket elfogad a beté­
tes után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélre­
keszeket Takarékpénztár 
és bankügyletek minden 
ágazatával foglalkozik. — 
Feleknek minden pénzügyi 
műveletnél rendelkezésére 

áll.

Szólta
973 négyszögöl jutányos 
áron eladó Értekezhetni 
Hajdusámsonban Kossuth 

utca 922. szám.

«00 körönét
kap, aki elveszel! kkeu 
fülü Hoki nevű fokszterl- 
emet hazn hozza vagy 
nyomára vezet KomjátK 
hadnagy Csapó utcza 26. 
_________ szám.

Sxőlló'eiep
7 holdas az Apafájaerdfi 
mellett részletekben ig. 
eladó Oeréby Deák Fe- 

rencz u. 13.

Egy
juhászbunda eladó &*- 
Chényi-utca 45. szám K 
Értekezés d. e. 9-11 ig

Ridkancsok
felvétetnek fix fut- 
léssel és jutalékig»

Iflpunh kiadóhivatalába»

ERDŐT 
keresek meg­
vételre vagy 
kitermelésre : 

Ajánlatokat 

Fakereskedő 
jeligével e lap 
kiadóba kérek

Saját késaltásU elegáns férfi 
öltönyök kaphatók

I miiórás
I Bádoqps u

Hirdetését
d u. 2 óráig adja be a

Hajduföld 
kiadóhivatalába 
(Piac-u. 59.) ha azt 
akarja, hogy másnap

ezren es ezren 
: olvassák. :

szOosök, Piac 42. Pannonia énfl 
let. Bármilyen e arakmába vágó 
munkákat pontosan és jutá­

nyosán ke,illenek.

B4ly«gzögy«r *• «*•*- 
Intézet 

PAULÓ I. 
Batthyányi-u. ««• 

elefon: 136S.

Debreczcn, Fercncz József-ut 59.


